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Személy:

Helyszám

Joneliany eve azonban már 
szó sincs belépődíjról. Aki pedig 
már sokszor látta, hisz láthat­
ta, az is jöjjön velünk, mert 
nem állunk meg a sziget vé­
gén, hanem tovább megyünk.

Sportpályák mellett haladunk. 
Az úttörő sportpálya szinte csa­
logatja gyerekeinket, az MSZT- 
szinpad és a szabadtéri szín­
pad nyáron ismét kedves es­
tékkel örvendezteti majd a haj­
dan kitiltottakat. A Palatínus­
ban már készülődnek, hogy 
még jobban fogadják majd a 
sírandó! ókat.

Már el is hagyjuk ai szige­
tet. a Horthy-miniszterek és 
képviselők „ígérethídja”, mely 
ma szeretett tanítónk, Sztálin 
eivtárs nevét viseli, a régi 
terveknél sokkal szebb ki­
vitelezésben ível a Dunai fe­
lett Angyalföld és Óbuda 
kézfogásaként. Es nézzük csak, 
innen a hídról láthatjuk — a 
múltban kihasználatlanul feltörő 
forrásvíz környékén létesült 
Szabadság-strandfürdőt. Meny­
nyien Lubickolnak benne. Fiata­
lok, öregek egyaránt. Sőt, itt 
az öregek fiatalodnak.

Angyalföldön a „város pere­
mén” , az egykor a legszomo­
rúbb körülmények között élő 
emberek tízezrei ma fel­
szabadult életüket élik. Akik ré­
gen gyalog, kis kenyérrel a 
zsebben jártaik munkahelyükre, a 
Ganzba, Lángba:, Modiánóbe, rna 
már azon mérgelődnek, ha orruk 
előtt elmegy a villamos vagy 
autóbusz. Akik még régen mint 
inasok egészségtelen műhelyek­
ben kezdték pályafutásukat, 
most felszabadulásunk után új, 
egészséges épületekben, szerelő­
csarnokokban dolgozhatnak. Szo­
morú Angyalföld, ahonnan a 
rendőrkopók szedték össze azo­
kat, akik elégedetlenkedtek sor­
sukkal, ma évről évre díszeseb­
ben fogadja a május elsejei vö­
rös és nemzetiszínü Lobogók alatt 
felvonulókat. Egyre díszeseb­
ben fogadja. Nézzük csak meg, 
milyen szép a 120 ágyas korsze­
rűen berendezett szegediúti böl­
csőde. E1 mehet ünk-e anélkül, 
hogy ne mosolyognánk azokra a 
pöttöm, dundiarcú gyerekekre, 
akik már „nagyoknak” számíta­
nak a csecsemők között s most

délelőtti sétájukat teszik a kék 
mackó „egyenruhájukban” ? Ahol 
most elsétálnak, a Béke-téren, 
egyszer majd mint felnőttek hála­
telten állnak meg a szovjet hősök 
sírja felett emelt emlékmű előtt: 
megköszönik gondtalan gyermek­
korukat. ,

Már kint járunk az
lakóházak között a Béke-utcá­
ban. Bekanyarodva, a Tejkony­
hát elhagyva érünk ai Kilián 
György-úti iskolához. Arról be­
szélnek itt a gyerekek, hogy a 
IV/b. osztály teljes létszámban 
tanulmányi eredménye jutalmául 
háromhetes üdülésre megy Pá­
rádra a pedagógusokkal egye­
temben. Nem messze innen, a 
Rákosi Mátyás Kultúrházban, 
kárpitozott fotelekben ülő, ol­
vasó dolgozókban látjuk József

Attila egyik megvalósult álmát. 
Munkai után tanulhatnak, szó­
rakozhatnak a XIII. kerületiek. 
Akinek kedve van a szabás-var­
ráshoz, megtanulhatja a házi­
asszonyok körében, aki sakkoz­
ni akar, ám tessék, mi sem- állja 
útiját. Szombat esténként vígke- 
délyű táncolóktól hangos a kör­
nyék. De nemcsak itt, a nemrég 
megnyílt Erkel-teremben is mű­
soros esték adnak szórakozást, 
új erőt a feladatok elvégzéséhez. 
Az egykori peremváros a város- 
fejlesztés egyik középpontja lett. 
A Béke-téren a csatornázás bő­
vítése következtében már nem 
reked meg és nem alkot tavat 
eső után a víz. A Váci-úton új 
ipari tanulóintézetben moder­
nül berendezett műhelyekben, tar 
nu!óhelyiségekben tanulnak az 
egykori inasok gyermekei.

Es ha egy év múlva ismét végigjárjuk a X III. kerületet, 
mennyi újat látunk majd. Hisz az angyalföldiek mindig dolgos, 
harcos emberek voltak. Hogyne alkotnának újat, mindig na­
gyobbat, amikor tudják, hogy ez mind az övék.

A fáradt, sápadtarcú gyerekek csendben ütnek. Ha a tanító 
nem beszélne, a légy zümmögése is hallatszana. A düledező pat­
kányfészekben, ott a Tomori-úton, az iskolának nevezett fatákol­
mányban hallgatják a tanító szavait:

— Hajdan Ny utak-sziget ének nevezték a Margitszigetet. A 
kolostornak, ahol régen a főurak leányai az égnek szentelték 
drága életüket, ma már csak romjai láthatók. De a mai sziget is, 
Budapestünk egyik legszebb része, ahol szüléitek kenyéradó 
gazdái szoktak fáradságos munkájuk után pihenni. Mondjátok 
meg szüléiteknek, hogy vigyenek el egyszer benneteket is a szi­
getre. Rakjátok félre filléreiteket s ha összegyűl a belépődíj ára, 
beengednek.

A margitszigeti séta azonban akkor elmaradt. A „jó urak"  
még a kenyérrevalót is szűkösen adták és a margitszigeti sétára 
még akkor sem tellett, ha hét végén a gyerek is hazavitte „bé­
rét”, ami az iskola előtti, korahajnali tejkihordásból és a tejes­
néni „jóvoltából” származott. Margitsziget helyett nekik a Schlick- 
és a Tarnai-rét jutott. Ott ugyan nem volt látványosság, de be­
lépődíj sem kellett és oda cipő nélkül is elmehettek.
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